

新闻速览

市委市直机关工委举办市直“学纪法 尚勤廉 建新功”主题演讲比赛

本报讯(通讯员 公玉辉)为持续加强党纪法规教育,促进党员干部、公职人员自觉遵守守法、崇廉尚德,市委、市直机关工委、市纪委监委、市委市直机关工委、市司法局将8月作为“纪法教育月”,在全市开展纪法学习教育活动,组织开展主题演讲比赛。8月29日,市委市直机关工委组织开展了市直“学纪法 尚勤廉 建新功”主题演讲比赛决赛。共有79个市直部门单位的120余人报名参加此次主题演讲比赛,经过初赛、复赛的激烈角逐,共有12名选手进入本场决赛。

比赛现场,选手们通过讲述身边学法用法、勤勉敬业、清正廉洁的榜样故事,以小切口展现大背景,以小故事反映大道理,用真挚情感打动听众、感染听众,形成思想共鸣、情感共鸣。经过激烈角逐,比赛评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖8名。

此次演讲比赛达到了以赛促学、以学促做的效果,进一步提高了各市直部门单位对清廉机关建设的认识,激励广大干部职工在今后的工作中真正做到为政清廉、务实担当,推动清廉作风在全市各级机关落地生根,筑牢知廉守廉的思想防线,营造对党忠诚、清正廉明的良好氛围。

阳谷县行政审批服务局“一表”智慧供给实现服务升级

本报讯(通讯员 陈怀宇 刘延华)今年以来,阳谷县行政审批服务局以提升群众满意度为改革方向,积极推动政务服务事项一张表单“智慧供给”,依托工程建设审批管理系统,实现项目立项和节能审查联动。

阳谷县行政审批服务局积极探索服务新模式,推动服务流程再优化、办结时限再缩短、群众满意度再提升,汇总项目开工前手续,形成“一张表单”,对同一阶段事项,统一申请材料,群众

只需一次提交材料就可办理多个事项;对多个事项实现并联办理,实现业务之间无缝衔接,办理结果及时进行“云共享”,相关业务科室可根据“云共享”的事项清单及时跟进下一步手续。项目立项和节能审查实现并联办理后,可缩短办结时间5个工作日。有效解决了各业务之间条块分割、办理不流畅、群众办事难等问题,推动业务深度融合,实现审批服务再升级。

“发癔症”,其实是种病



口述:聊城市第四人民医院精神科专家 高学柱
采访整理:鞠圣娇

提起“发癔症”,很多人脑海中都会有这样的画面:衣衫不整的患者,躺在地上乱踢乱抓,大喊大叫,口出“狂言”。这个画面形象地概括了癔症发作的特点——歇斯底里。

癔症即“分离转换障碍”,是一类由精神因素,如重大生活事件、内心冲突、情绪激动、暗示或自我暗示,作用于易病个体引起的精神障碍。女性患者多于男性,大多数在35岁前发病,而且患者往往文化程度较低。患者往往喜欢参与家族事务且擅长处理人际关系,性格较以自我为中心,但她们内心往往压抑着一定的诉求,当受到刺激引起精神紧张、恐惧时,就会发病,呈现出一种表演状态。

分离转换障碍表现非常多样,比如有的患者表现为失聪,对他人言行毫无反应,却又注意到意外的动静;还有患者因特别想生孩子,出现孕吐、腹部隆起等与怀孕相关的表现。分离转换障碍最常见的症状,就是“装神弄鬼”,即患者看上去像被神鬼附身了一样,胡言乱语、手舞足蹈、不吃不喝,或者以去世老人的口气说一些跟家庭有关的话。

患者不知道自己发病,也不会主动要求治疗。但家人可能因为他们发

病,而改变对待他们的态度。家人的态度是患者关注的重点,而且家人越关注,他们症状就越明显。我曾经有一名患者,她丢失了1000元钱,这件事对她造成了刺激,导致分离转换障碍发作,家人一看见她这样,认为她因为丢钱而感到愧疚,便不再责备她。她潜意识把分离转换障碍当作逃避家人责备的关键,这就导致她后来丢失100元钱,也会发作。

当患者大吵大闹、影响正常生活时,会被家人带来就医。我们会了解其病史和性格,并利用一些量表和辅助检查来排除身体上的器质性病变,再确定是否为分离转换障碍。有的家属问我,是不是患者发作时候“打一顿”“吵一顿”就好了,当然不是,因为发病并不是患者的主观意愿。临床上以药物治疗+心理治疗方式,因为患者容易被暗示,所以暗示疗法也是消除患者躯体障碍的有效措施,比如提供一些安慰剂,告诉患者药是专家开的、能药到病除,往往会有效果。同时,要寻找诱发、维持、强化患者症状的真正原因,治疗中就需要将这些原因与症状进行“分离”,让患者认识到疾病的存在,并引导患者正常生活,增加应对生活事件的能力,医护人员也会和家属形成联盟,共同帮助患者。如果患者伴有抑郁、焦虑等症状,需要同时处理。

只要就医及时,采取适当的干预措施,分离转换障碍患者预后一般较好,但如果不干预,患者遇到同样的刺激时,还有可能继续发作。因此,我建议当发现患者出现异常时,应及时到正规医院就诊,排除疾病的可能性。

让咱们工人更有力量!

——我市产业工人队伍建设改革一览

■ 本报记者 朱海波
本报通讯员 储鹏 于洋

年均30余万人参与劳动和技能竞赛,最高奖励50万元,产业工人建功立业舞台更广阔;全市自主评价备案企业达到539家,备案数量位居全省前列,产业工人成长成才道路更通畅;出台“人才新政35条”,全市首批共计879名高技能人才享受补贴,产业工人地位待遇更优越……

新变化,见证着我市产业工人队伍建设改革取得的丰硕成果。

党建引领,抓党建促产改

作为全市产改试点企业的山东金蔡伦集团,探索建立了“党员听证会”制度,围绕企业生产经营、员工福利保障、劳动关系等职工关注热点、难点问题,全体党员以讨论、辩论、质询等形式,现场提出意见建议,集团党委、工会与企业董事会研究,在听证会结束后5个工作日内由党支部向党员反馈。近年来,企业党员提出并被采纳合理化建议224条,助推企业完成34项技术革新,攻克66个技术难题,直接创造利润8000万元。

产业工人队伍建设改革,思想政治建设必须摆在首位。我市不断探索加强企业党建工作,引导产业工人坚定不移听党话、跟党走。目前,全市国有企业、非公有制企业、新业态行业共建立基层党组织2100余个,实现党组织全面有效覆盖。2022年,从优秀产业工人积极分子中发展党员597名。

不断加强理想信念教育成为产业工人队伍建设改革的一大特色。我市近年来开展的“习语·聊·工心向党”“中国梦·劳动美”、工会志愿者服务等5000余场主题活动,把党的创新理论送到职工身边。我市充分发挥劳动模范和先进典型示范引领作用,2022年以来,共推荐表彰全国五一劳动奖章获得者4人、山东省劳动模范和先进工作者46人、山东省五一劳动奖章获得



8月28日,在中通客车新能源汽车项目总装车间,工人在对车辆进行调试和检查。

■ 本报记者 林金彦

者9人,持续深入开展劳模工匠宣讲160余场,受众2万余人。

围绕中心,服务大局促发展

聊城处于黄河流域生态保护和高质量发展、大运河国家文化公园、绿色低碳高质量发展先行区等重大战略叠加区,迫切需要产业工人提升素质和技能。近年来,我市广泛组织多层次、多行业、多工种的劳动技能竞赛,将竞赛成绩与产业工人职业发展、人才评定、岗位绩效等紧密结合,精神激励与经济激励并重,使各类人才工作上有作为、政治上有地位、经济上得实惠。在2023年6月的第一届全省职业技能大赛中,我市获5金8银6铜,在同考组地市中名列第1。

在创新增效方面,2022年,聊城市高新技术企业增加到610家,带动全市高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重提高到51.96%,高于全省4.09个

百分点,提高幅度列全省第3。在全省率先成立跨区域、跨企业的电力行业职工创新联盟,每年培育推广职工创新成果40项以上。在产改的推动下,我市2023年新增省级专精特新中小企业数量超过往年3年之和。

编辑感言

企业有担当 工人有奔头

产业工人是支撑中国制造、中国创造的重要力量,也是推动经济社会高质量发展的重要力量。

企业作为产业工人展现自身技能、实现自我价值的最重要载体,搭好产业工人队伍建设改革的“舞台”责无旁贷。企业要高度重视产业工人收入分配方面的保障,一方

面,着力完善工资平等协商机制、正常增长机制、支付保障机制;另一方面,企业应完善技能形成与提升体系来支持工人技能提高待遇,在运营、决策时多从一线工人的立场出发。只有这样,让产业工人有奔头、尝到甜头,企业、社会和国家才会有更加美好的未来。

用脚步丈量乡村沃土

——中国人民大学“千人百村”暑期实践走进高唐县三十里铺镇

■ 本报通讯员 邓姝泰 王晨曦

8月28日,暑假即将结束,中国人民大学在高唐县三十里铺镇徐马新村的民调小分队也圆满完成了他们的暑期社会实践调研项目。

不久前,来自中国人民大学财政金融学院、新闻学院、商学院、艺术学院、信息学院的8名同学来到了三十里铺镇,开展了为期一周的“千人百村”暑期社会实践调研活动,用心体悟民生民情,寄情助力乡村振兴。

近年来,三十里铺镇将锦鲤养殖与文创产业、休闲渔业、旅游服务业等诸多产业融合发展,全力打造锦鲤文旅小镇,真正让小锦鲤“游”出多元的业态,“游”笑百姓的脸庞,“游”鼓腰间的钱包。

“在这里发展锦鲤产业就好像从厚厚的土层下伸长青叶破土而出。”

调研团队中的一名同学在自己的调研日记中写道。

在夜晚参观电商直播过程时,同学们发现三十里铺镇当前的电商产业仍处于相对基础的状态,尚有较大的发展空间。根据当地的产业发展实际,同学们在灵活运用自己专业知识的基础上,对电商产业进一步发展可采取的举措展开了讨论与研究。

“艺术的本质是人民性”,这是调研队的同学们在参观三十里铺镇孙庄民俗艺术产业发展后最深的感触。

作为国画大师孙大石的故乡,河崖孙庄村有着深厚的艺术文化积淀,并基于此将民俗艺术作为自身发展的主导产业,成为远近闻名的民俗文化村,吸引许多游客前来参观。

河崖孙庄村深挖当地文化特色,建设起以农业为主,文旅产业为辅的发展模式,采取“合作社+协会+公

司+农户”的经营模式,着力打造独具特色的文化IP,鼓励农户在农闲时积极进行艺术创作,增加收入。在参观过程中,无论是欣赏展柜中展出的雕刻、书画等作品,还是现场观摩民俗艺术家进行麦秆画创作,都给同学们留下了深刻的印象。

在尚未收获的田野的清香中,同学们真正读懂了这根植于大地的艺术。他们各抒己见,表达自己的真实感受以及从年轻人、大学生角度出发对未来发展的一些理解和建议。“真的来过才知道,乡村振兴究竟面临着什么,又需要些什么。”调研结束后,一位团队成员如是说。

在入选美丽乡村建设省级试点村的李奇村,同学们参观了村史馆及其中的家风建设展。李奇村村民淳朴豁达,热爱生活,团结和睦,重视中华优秀传统文化的乡风民俗以及干净整

洁、充满艺术特色的村容村貌与记忆中的乡村面貌重叠在一起,引得同学们对新时代乡村振兴工作所取得的显著成效,发出由衷的赞叹。

“我们调研的过程中,遇到的所有大爷大娘、大叔大婶都很热情、笑容满面。”尽管开始时有些许语言障碍,但同学们很快便能够自如地与大爷大妈们拉起家常,在句句亲切的方言里,乡村生活的图景徐徐展开。

作为新时代青年,同学们有信心,有信心,同时,在诸如“千人百村”等深入一线基层的实践中,也将渐渐通过学习、实践、锻炼,来获取实现这份梦想的坚实力量。

“千人百村”项目,使同学们从以往生活的城市走进乡村,去了解基层乡村的一呼一吸和它最为真实的脉动。见微知著,行走田野,体悟巨变,记录中国,获益成长,助力振兴。

公益广告

无烟人生更有爱
健康生活向未来

拒绝烟草 别让生命随烟而灭

